

44亿元“红包”来啦 小微企业请收好

记者 徐文燕 通讯员 永轩 周晓静

全宁波7万家企业，即将收到市里发出的总价值约44亿元的“新春红包”！

本周由宁波市财政局、国家税务总局宁波市税务局联合召开的媒体吹风会上，一份通知，确认了这个消息。

这份名为《关于宁波市贯彻实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》的文件，总共6条，涵盖了企业所要缴纳各种的税费，条条都实实在在地写着——“省钱”。

1 6条新政条条写着“省钱”

通知中明确，针对小微企业普惠性税收减免政策，具体有6方面举措：

一、对月销售额不超过10万元的增值税小规模纳税人，免征增值税。

二、对增值税小规模纳税人，按照50%幅度减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

三、增值税小规模纳税人已按规定享受资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税、教育费附加、地方教育附加等其他优惠政策的，可叠加本通知第二条规定的优惠政策。

四、增值税小规模纳税人标准统一为年应征增值税销售额不超过500万元。符合条件的一般纳税人，在2019年12月31日前，可转登记为小规模纳税人。

五、对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分，减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税；对应纳税所得额超过100万元和不超过300万元的部分，减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

放宽小型微利企业适用标准，年度应纳税所得额、从业人数和资产总额三项指标上限分别提高到300万元、300人、5000万元。

六、创业投资企业和天使投资个人投向初创科技型企业符合条件的可按投资额的70%抵扣应纳税所得额。

放宽初创科技型企业适用标准，从业人数、资产总额和年销售收入三项指标上限分别提高到300人、5000万元、5000万元。

政策实施有效期为三年，即从2019年1月1日至2021年12月31日。

2 减税对象 覆盖全市95%以上小微企业

市税务部门相关处室负责人通过对比举例，说明了此次减税政策对小微企业带来的好处：

一家年应纳税所得额刚好为100万元的小型微利企业，按调整前的政策，应纳企业所得税10万元；按新政策，则只需缴纳5万元；

而一家年应纳税所得额为300万元的企业，按调整前的政策无法享受小型微利优惠，需要缴纳企业所得税75万元。但按照新政，如果其符合政策各项相关条件，仅需缴纳企业所得税25万元。

据测算，此次减税政策覆盖了全宁波95%以上的小微企业，预计新增减免税总额将达到44亿元左右。全市7万户小微企业仅企业所得税一项，预计就将新增减免33亿元。

为确保小微企业充分享受减税红利，市税务部门负责人表示，已在第一时间成立了实施减税降费工作领导小组和各工作专班，对中央和省市已经出台的减税降费政策进行逐项梳理和分析核对，确保实现全额兑现、应享尽享。

同时，税务部门将加大政策宣传培训力度，做到宣传培训辅导100%全覆盖，努力使每一名纳税人和缴费人都能了解和掌握税收优惠新政，确保不讲条件、不打折扣抓好各项减税降费政策的落实。

税务部门也提醒纳税人，要及时了解并对照最新出台的各项政策，准确及时地进行纳税申报，以利于申报数据顺利录入征管系统，尽早享受税收减免，使得政策红利真正落袋。

3 降本减负推出一揽子政策

宁波市财政局在周二的会上，也发布了一系列降本减负稳增促调措施。

在降低企业用工负担方面——

我市自2019年起，阶段性降低企业职工医疗保险单位缴费费率，3年内每年下浮幅度相当于医疗保险单位缴纳部分1个月的额度。

同时，对首次上规模的小微企业，连续3年对基本养老保险、基本医疗保险单位缴纳部分按照1个月的额度下浮缴费比例。

在降低企业融资成本方面——

宁波市财政局、宁波市经信局正在研究制定《宁波市小微企业融资担保业务降费奖补实施细则》，对年化担保费率不超过银行同期贷款基准利率50%、不收保证金的政策性融资担保业务，加大资金补助力度。

在推动专利权质押融资方面，我市出台了《宁波市知识产权质押融资风险池基金管理办法》，市级风险池基金首期规模3000万元，推动政府、银行、保险机构等多方共同参与构建风险池，风险共担，为科创企业融资提供强有力的支持。

在支持企业拓展市场方面——

为应对中美贸易摩擦，支持我市企业拓展国际市场，出台了多项政策给予支持，如：扩大信保扶持资金规模，加大信保支持力度，对我市外贸企业出口至美国的产品投保短期出口信用保险年度实际发生的保费，市、县（区、市）两级财政原则上给予不低于40%的补助。

对我市外贸企业出口至其他国家的产品投保短期出口信用保险年度实际发生的保费，市、县（区、市）两级财政原则上给予不低于30%的补助。同时，对企业出口高新技术产品投保短期出口信用保险保费补助给予倾斜支持。